	設 計 者
	TKU93A28陳俞君

	主    題
	代數

	適用年級
	三年級

	分年細目
	3-a-01能將具體情境中單步驟的乘、除問題列成算式填充題，並能解釋式子與原問題情境的關係。

	評量重點
	發展兒童列式之能力，問題中之數量、情境描述應配合學生的認知發展。

	修正前
	自我評量觀點

（可重複勾(選）
	修正後

	(清清將96顆糖分給班上的同學，每人可以得三顆，問班上原有幾人。《先利用(  )列式，再選出正確的答案)》

列式：
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	(選
	
	(選
	(清清將96顆糖分給班上的同學，每人可以得3顆，問班上原有幾人﹖《先利用(  )列式，再選出正確的答案)》

列式：

[image: image2.png]



(32
(93

(288



	
	ˇ
	與生活連結
	ˇ
	

	
	
	能形成概念
	
	

	
	ˇ
	能促進思考
	ˇ
	

	
	
	提供修正機會
	
	

	
	
	過於枝節
	
	

	
	
	過於強調熟練
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	賞析者
	小組成員

	建議說明
	大致ok！


	設 計 者
	TKU93A21李燕青

	主    題
	代數

	適用年級
	三年級

	分年細目
	3-a-01能將具體情境中單步驟的乘、除問題列成算式填充題，並能解釋式子與原問題情境的關係。

	評量重點
	能將題目轉化為式子，並且學會乘除觀念。

	修正前
	自我評量觀點

（可重複勾(選）
	修正後

	(
期末的同樂會，老師請大家吃pizza。一盒pizza，分給5人每人吃可分得兩片。請問每盒有多少片pizza？

(1) 10片 ( 2) 20片 (3) 30片 

(4) 40片
	(選
	
	(選
	(
(  )期末的同樂會，老師請大家吃pizza。一盒pizza分給5人，每人可分得2片。請問每盒pizza有多少片？

(1) 10片 ( 2) 20片 (3) 30片 

(4) 40片

	
	
	與生活連結
	
	

	
	
	能形成概念
	
	

	
	
	能促進思考
	
	

	
	
	提供修正機會
	
	

	
	
	過於枝節
	
	

	
	
	過於強調熟練
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	賞析者
	基隆市 曹貴琴老師
	基隆市

	建議說明
	期末的同樂會，老師請全班30人大家吃pizza。共買了6盒，一盒pizza可分給5人，每人可分得2片。請問每盒pizza有多少片？


	請在英文字旁加上國字解釋，對社經地位不高的孩子才公平。


	設 計 者
	TKU93A19羅心穎

	主    題
	代數

	適用年級
	三年級

	分年細目
	3-a-01能將具體情境中單步驟的乘、除問題列成算式填充題，並能解釋式予與原問題情境的關係。

	評量重點
	在情境中熟悉兩步驟填充題後，就應慢慢離開情境作計算練習。

	修正前
	自我評量觀點

（可重複勾(選）
	修正後

	超市有28個布丁，每3個裝成一盒，其算式填充式如下：

算式填充式：
28  ÷ (  eq \o\ac(○,1) )＝9……1

      (  eq \o\ac(○,1) ) × 9 ＝ 27

      28－27＝1

問： eq \o\ac(○,1)所要填的數字是
什麼？並解釋之。

□ 3   □ 9   □ 4   □ 8


	(選
	
	(選
	超市有28個布丁，每3個裝成一盒，其算式填充式如下：

算式填充式：
 28 ÷3＝□…1

       □  × 9 ＝ 27

       28－27＝1

問：□所要填的數字是什麼？並解釋之。

（1）3  

（2）4  
（3）8   
（4）9

	
	
	與生活連結
	
	

	
	(
	能形成概念
	(
	

	
	
	能促進思考
	
	

	
	
	提供修正機會
	
	

	
	
	過於枝節
	
	

	
	
	過於強調熟練
	
	

	賞析者
	昀締、千恩、嘉川、嘉莉

	建議說明
	1.選擇題中，數字應該由小到大排列。

2.算式填空式中的空格，最好以□、○代替，以減少學生在作題目時的誤解。


	設 計 者
	※※ TKU93A06張桂蓉

	主    題
	代數

	適用年級
	三年級

	分年細目
	3-a-01能將具體情境中單步驟的乘、除問題列成算式填充題，並能解釋式子與原問題情境的關係。

	評量重點
	學生能將題目列成（ ）÷7＝12，且能說明式子和題目之間的關係。

	修正前
	自我評量

觀點

（可重複勾(選）
	修正後

	小叮噹請大雄的同學吃糖果，希望他們不要再欺負大雄了。他把糖果平分給7個小朋友，每個人拿到12顆糖果，請問小叮噹總共買了幾顆糖果？

（1）請在正確的式子□打(。
□  12÷（   ）＝7

□  7÷（   ）＝12

□  （   ）÷12＝7

□  （   ）÷7＝12

（2）

（    ）總共幾顆糖果？

    ( 14 ( 19 ( 74 ( 84
	(選
	
	(選
	(小叮噹請大雄的同學吃糖果，希望他們不要再欺負大雄了。他把糖果平分給7個小朋友，每個人拿到12顆糖果，請問小叮噹總共買了幾顆糖果？

（1）請在正確的式子□打(。
□  12÷（   ）＝7

□  7÷（   ）＝12

□  （   ）÷12＝7

□  （   ）÷7＝12

（2）他所存的錢只夠買85顆，請問他的錢夠買嗎？
      □ 夠 □ 不夠


	
	(
	與生活連結
	(
	

	
	(
	能形成概念
	(
	

	
	(
	能促進思考
	(
	

	
	
	提供修正機會
	
	

	
	
	過於枝節
	
	

	
	
	過於強調熟練
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	賞析者
	陳怡君、盛家絹、朱怡蕙、郭子嘉

	建議說明
	情境很好，讓學生充分思考。


	設 計 者
	TKU93A20康珮甄36吳妮晏

	主    題
	代數

	適用年級
	三年級

	分年細目
	3-a-01能將具體情境中單步驟的乘、除問題列成算式填充題，並能解釋式子與原問題情境的關係。

	評量重點
	在情境中熟悉兩步驟問題

	修正前
	自我評量觀點

（可重複勾(選）
	修正後

	(
哥哥去大湖採草莓，共採了3盒草莓，每一盒有15顆，回家後，若全家5個人每人吃一樣多顆，則一個人可吃幾顆？
（1）9顆

（2）25顆

（3）1顆

（4）7顆

	(選
	
	(選
	(哥哥去大湖採草莓，共採了3盒草莓，每一盒有15顆，回家後，若全家5個人每人吃一樣多顆，則一個人可吃幾顆？
（1）9顆

（2）25顆

（3）1顆

（4）7顆


	
	
	與生活連結
	
	

	
	
	能形成概念
	
	

	
	
	能促進思考
	
	

	
	
	提供修正機會
	
	

	
	
	過於枝節
	
	

	
	
	過於強調熟練
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	賞析者
	李佳潤，黃瓊慧，吳艾臻，林子嵐

	建議說明
	


	設 計 者
	TKU93A34 吳偉立 

	主    題
	代數

	適用年級
	三年級

	分年細目
	3-a-01
能將具體情境中單步驟的乘、除問題列成算式填充題，並能解釋式子與原問題情境的關係。

	評量重點
	了解乘除法的關係

	修正前
	自我評量觀點

（可重複勾(選）
	修正後

	大毛要開生日會，一個盤子裝5個蛋糕，大毛準備75個蛋糕，請問裝幾個盤子？
1、15個

2、30個

3、50個


	(選
	
	(選
	 

	
	ˇ
	與生活連結
	
	

	
	ˇ
	能形成概念
	
	

	
	
	能促進思考
	
	

	
	
	提供修正機會
	
	

	
	
	過於枝節
	
	

	
	
	過於強調熟練
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	賞析者
	

	建議說明
	


	設 計 者
	※※ TKU93B12陳小婷

	主    題
	數與量

	適用年級
	低年級

	分年細目
	3-a-01能將具體情境中單步驟的乘、除問題列成算式填充題，並能解釋式子與原問題情境的關係。

	評量重點
	學生能解釋式子所代表的意義。

	修正前
	自我評量觀點

（可重複勾(選）
	修正後

	為了要鼓勵學生成績進步，老師準備15像小禮物，希望每個小朋友可以選喜歡的3樣，那老師應該給幾個小朋友？下列哪一個說法是錯的？

(軒軒說：

  「15樣÷□人=3樣，總共15樣分給□個人，求出□幾個人就是得獎的小朋友。」

(圓圓說： 

  「15樣×3樣=□樣，可以分給□人。」

(明明說：

  「3樣×□=15樣，□的每個人可以得3樣，所以這樣求出□

  個人就是得獎的小朋友。」


	(選
	
	(選
	(為了要鼓勵學生成績進步，老師準備15種小禮物，希望每個小朋友可以選喜歡的3種，老師可以給幾個小朋友？下列哪一個說法是錯的？

(軒軒說：

  「15種÷□人=3種，總共15種分給□個人，求出□幾個人就是得獎的小朋友。」

(圓圓說： 

  「15種×3種=□種，有□種就

可以分給□人。」

(明明說：

  「3種×□=15種，□的每個人可以得3種，所以這種求出□

  個人就是得獎的小朋友。」



	
	(
	與生活連結
	
	

	
	
	能形成概念
	(
	

	
	
	能促進思考
	
	

	
	
	提供修正機會
	(
	

	
	(
	過於枝節
	
	

	
	
	過於強調熟練
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	賞析者
	邱麗蓉

	建議說明


	有點難

像圓圓說： 

  「15種×3種=□種，可以分給□人。」

□的單位不ㄧ樣,會有點模糊

其實不太會設計問題的選項，有待努力觀摩！


	設 計 者
	※※ TKU93 B16黃蘭筑

	主    題
	代數

	適用年級
	三年級

	分年細目
	3-a-01能將具體情境中單步驟的乘、除問題列成算式填充題，並能解釋式子與原問題情境的關係

	評量重點
	（1） 能將具體情境中單步驟的乘、除問題列成算式填充題。

（2） 能解釋式子與原問題情境的關係。

	修正前
	自我評量觀點
（可重複勾(選）
	修正後

	( 大老闆有一些遊戲卡，平分給6人，每人得到7張遊戲卡。請問大老闆原來有幾張遊戲卡？
[image: image3.png]


       
       
       
1、誰說的對？ 

  □ 哈姆太郎  □ 虎妞 

  □ 細細      □ 都對

                            
	(選
	
	(選
	( 大老闆有一些遊戲卡，平分給6人，每人得到7張遊戲卡。請問大老闆原來有幾張遊戲卡？

1、誰說的對？ 

  □ 哈姆太郎  □ 虎妞 

  □ 細細      □ 都對

  為什麼？請說明三者的關係。


	
	(
	與生活連結
	(
	

	
	(
	能形成概念
	(
	

	
	(
	能促進思考
	(
	

	
	(
	提供修正機會
	(
	

	
	
	過於枝節
	
	

	
	
	過於強調熟練
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	賞析者
建議說明
	綺紋：加Why？不然就都對。

健哲：可以啦..沒有那麼嚴重。

	設 計 者
	TKU93B黃卿如

	主    題
	代數

	適用年級
	三年級

	分年細目
	3-a-01能將具體情境中單步驟的乘、除問題列成算式填充題，並能解釋式子與原問題情境的關係。

	評量重點
	能將實際生活中碰到的乘除問題列成算式填充題。

	修正前
	自我評量觀點

（可重複勾(選）
	修正後

	(週末假期，小華一家人和親戚共17人要到南部去玩，一部車可以坐4人，請問下列算式填充題，何者錯誤？

· 17÷○＝4……1

· 1+4×○＝16

· (16+1) ÷4＝4……1


	(選
	
	(選
	(週末假期，小華一家人和親戚共17人要到南部去玩，一部車可以坐4人，請問下列算式填充題，何者錯誤？

· 17÷○＝4……1

· 1+4×○＝16

· (16+1) ÷4＝4……1



	
	
	與生活連結
	
	

	
	(
	能形成概念
	(
	

	
	(
	能促進思考
	(
	

	
	
	提供修正機會
	
	

	
	
	過於枝節
	
	

	
	
	過於強調熟練
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	賞析者
	基隆市 曹貴琴老師

	建議說明
	· (16+1) ÷4＝4……1(這不是算式+填充題















細細說：


應該是 6 × 7＝（ ）





虎妞說：


應該是（ ）÷ 7 ＝ 6








哈姆太郎說：


應該是（ ）÷ 6 ＝ 7








細細說：


應該是 6 × 7＝（ ）





哈姆太郎說：


應該是（ ）÷ 6 ＝ 7








虎妞說：


應該是（ ）÷ 7 ＝ 6








細細說：


應該是 6 × 7＝（ ）





虎妞說：


應該是（ ）÷ 7 ＝ 6








哈姆太郎說：


應該是（ ）÷ 6 ＝ 7
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